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 ملاحظة : عدد أسئلة الورقة ) ستة ( أسئلة ، أجب عن خمسة منها .                                       

 جميعمممممممممما   عنهمممممممممما يجيممممممممممب أ  المشممممممممممت   وعلمممممممممم  ، أسممممممممممئلة ( أربعممممممممممة ) مممممممممممن القسمممممممممم  همممممممممم ا يتكممممممممممو     : الأول القسمممممممممم 
 ( علامة  30)            في المكا  المخصص في دفت  الإجابة :(  Xاخت  الإجابة الصحيحة ، ث  ضع إشارة ) :  السؤال الأول

 . الزخ  الخطي لنظام يتكو  من ك تين كتلة إحداهما ضعف الأخ ى ، ويتح كا  بنفس الس عة وباتجاهين متعاكسين – 1
 𝒎𝒗 𝟑د(                          𝒎𝒗 𝟐 ج(                           𝒎𝒗 ب(                             0أ(        

)وارتدت ال   (𝒎 1.4)سقطت ك ة عل  سطح صلب من ارتفاع  – 2
𝟏

𝟑
إرتفاعها الأصلي بعد أ  أث ت عليها قوة تساوي عش ة  (

𝓰أمثال وزنها ، فإ  الفت ة الزمنية التي تلامست فيها الك ة مع السطح ) باعتبار  = 𝟏𝟎 𝒎/𝒔𝟐) 
 s 0.33د(                        s 0.083ج(                         s 0.45ب(                        s 0.95أ(       
، فإذا ضغط السائق عل  الكوابح لتتباطأ بانتظام وتتوقف بعد أ   (𝒎/𝒔 𝟐𝟎)تتح   بس عة  (𝒌𝒈 𝟏𝟐𝟎𝟎)سيارة كتلتها  -3

.𝟏)قطعت مسافة مقدارها  𝟓 𝒎) : ) إ  متوسط القوة التي أث ت في السيارة خلال فت ة توقفها تساوي بوحدة ) النيوتن . 
.𝟏أ(        𝟔 × .𝟑ب(                 𝟏𝟎𝟓 𝟐 ×  𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎د(                       𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎ج(                    𝟏𝟎𝟐

 : في التصادم الغي  م  ، النسبة بين الطاقة الح كية للنظام قبل التصادم وبعده – 4
    1د( تساوي                       1ج( أقل من                        1( أكب  من ب                            0أ(       

 (𝒌𝒈 0.4 )، وكتلة كل قط  فيها  (𝒌𝒈 1)وكتلة محيطها  (𝒄𝒎 60)الشكل المجاور، يمثل عجلة طول قط ها  – 5
𝒌𝒈 )، وتدور حول محور عمودي عليها عند م كزها، ما القصور الدوراني للعجلة بوحدة  ∙ 𝒎𝟐)   إذا علمت أ . 

(𝑰 طوق = 𝑴𝑹𝟐 . 𝑰 سلك =
𝟏

𝟏𝟐
𝑴𝑳𝟐)  : 
 0.372د(                          0.138ج(                           0.102ب(                       0.093أ(       

 : أي الكميات الأتية محفوظة دائما  في أية عملية تلاصق لنظام يتكو  من أجسام تتح   دورانيا  حول محور ثابت –6 
 د( العزم الدوراني           ج( الس عة الزاوية           أ( الزخ  الزاوي                 ب( الطاقة الح كية الدورانية             
  المقاومة التي لها أعل  قدرة في الدارة المجاورة :  – 7

                                                                         𝛀 𝟏𝟓ب(                           𝛀 𝟓أ(      
       𝛀 𝟐د(                         𝛀 𝟏𝟎ج(      

.𝟐𝟎𝟎𝑽)مصباح كه بائي مكتوب عليه  – 8 𝟒𝟎𝟎𝛀)  دقائق من تشغيله بوحدة  𝟓, فإ  الطاقة الح ارية المتولدة فيه خلال
 :الجول 
𝟑 أ(      × 𝟔( ب                     𝟏𝟎𝟒 ×  𝟓𝟎𝟎د(                         𝟏𝟎𝟎ج(                     𝟏𝟎𝟒

 :  التي تجعل القنط ة في حالة إتزا  (𝑹)في الشكل المجاور ، إ  قيمة المقاومة  – 9
                         𝛀 (𝝅 𝟐)ب(                     𝛀 (𝟑 𝝅)أ(       
𝟏)ج(         ∙ 𝟓 𝝅) 𝛀                )د(𝟒 𝝅) 𝛀 

 النسبة بين شدة المجال الكه بائي إل  كثافة شدة التيار ال ي يس ي في موصل تساوي : – 10
 ب( المقاومة النوعية للموصل     ج( الموصلية الكه بائية         د( ف ق الجهد                 أ( مقاومة الموصل     

  
 
 

  

 1 ( 2يتبع صفحة )  لاحظ الصفحة التالية
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الف ع :                                               م  2020لعام        الفيزيمممماء                         تابع أسئلة مبحث :
 العلممممي

.𝒂)ف ق الجهد بين النقطتين  -11 𝒃) : يساوي                                              
𝒂                 

   𝑽 𝟐ب(                            صفرأ(      
    𝑽 𝟔د(                              𝑽 𝟒( ج   
بالاعتماد عل  الشكل المجاور ال ي يمثل مخططا  لتغي ات الجهد في دارة   -12

)كه بائية بسيطة . يكو  مقدار المقاومة  ) : 
 𝛀 𝟒ب(                               𝛀 𝟐أ(    

    𝛀 𝟏𝟎د(                              𝛀 𝟖ج(    
 

𝟐)، إذا عب  مقطعه (𝒕𝒖𝒓𝒏/𝒄𝒎 𝟓𝟎)ويحتوي عل   (𝒄𝒎 𝟒)ملف حلزوني قط ه  -13 × ،  𝒔 𝟐𝟎إلكت و  خلال  (𝟏𝟎𝟐𝟏

 بوحدة ) المللي تسلا ( تساوي : (𝒄𝒎 𝟏)إ  شدة المجال المغناطيسي عند نقطة تبعد عن محوره 

𝟎ب(                                𝟎( أ       ∙ 𝟑𝟐 𝛑                        )𝟏𝟔ج 𝛑                           𝟑𝟐( د 𝛑 

بوحدة )  (c)، فإ  شدة المجال المغناطيسي عند (𝑨 𝟐)في الشكل المجاور، إذا كا  التيار المار في السلك يساوي  -14
 لميك وتسلا(: 

                               𝟑𝟗ب(                                𝟒𝟗أ(      

 𝑰                                                       10د(                                 13ج(     
 

 الت دد الزاوي لجس  مشحو  يتح   في مجال مغناطيسي منتظ  يُعط  بالعلاقة : - 15
𝒒 𝒎أ(       

𝒓
𝒓ب(                             

𝒗
𝒎 𝒗ج(                                 

𝒒
𝒗د(                              

𝒓
 

، إذا تضاعف التيار في كل منهما  (𝐅)هما لكل وحدة طول تساوي سلكين متوازيين يحملا  تيارين القوة المتبادلة بين -16
 وأصبح البعد بينهما ثلاثة أمثال ما كا  عليه فإ  القوة المتبادلة بينهما تساوي :

𝟒أ(       

𝟑
𝐅                              )𝟒ب

𝟗
𝐅                                )𝟐ج

𝟗
𝐅                             )𝟐د

𝟑
𝐅 

𝑵)أي من الكميات التالية تقاس بوحدة  -17  ∙ 𝒎/𝑨) 
معامل النفاذية د(  التدفق المغناطيسي    (  ج  شدة المجال المغناطيسي  ب(  القوة الدافعة الكه بائية الحثية   أ(      

 المغناطيسية 
 كما بالشكل ، فإنه :  (𝒗)إذا تح   إلكت و  في مجال مغناطيسي منتظ  بس عة  -18

 أ( ينح ف نحو الأعل                ب( ينح ف نحو الأسفل        
 ج( لن يتأث  بالمجال                د( تزداد س عته         
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من الحلقة الدائ ية فإنه يتولد في  ( 𝑰 ) في الشكل المجاور،عند تق يب سلك مستقي  لانهائي الطول يس ي به تيار شدته – 19
 تلك الحلقة:

  أ( تيار حثي دائ  مع عقارب الساعة               ب( تيار حثي دائ  عكس عقارب الساعة      
 ج( تيار حثي مع عقارب الساعة لحظة التق يب      د( تيار حثي عكس عقارب الساعة لحظة التق يب     
 تقل محاثة ملف حلزوني : -20
ب( بزيادة طول الملف   ب( بزيادة مساحة الملف       ج( بزيادة عدد   أ( بوضع مادة ف ومغناطيسية داخل الملف            

 اللفات
  

 (       علامات  6)                                                                                يأتي :ما المقصود بكل مما  -أ   
 قانو  أمبي               -3 الس عة الانسياقية                             -2 الدفع                              -1    
على مستوى أملس ، إذا اصطدمتا  𝒎 𝟓من السكون عن ارتفاع  𝒌𝒈  ،𝟒 𝒌𝒈 𝟐في الشكل المجاور، تنزلق الكتلتا   -ب  

 تصادماً مرناً،  أوجد :

                                         سرعة كل من الكرتين بعد التصادم .-1      

 𝒎 𝟓أقصى ارتفاع تصل إليه كل من الكرتين بعد التصادم مباشرة.               -2    

 علامات(                                                                            7)      

               𝒂 

 في الدارة الكه بائية المجاورة، أوجد : –ج   
 شدة التيار المار في كل بطارية  -1     
  القدرة المستنف ة -2     
 (𝒂)جهد النقطة  -3     

 
 علامات( 7                       

 
 علامة (  20السؤال الثالث :  ) 

 ( علامات 6)                              اختلاف القصور الدوراني لجسمين متساويين في الكتلة..   1 علل ما يأتي :   -أ
=لاتنح ف الجسيمات المشحونة عند دخولها منتقي الس عات بس عة .  2                    

𝑬

𝑩
 . 

 ح كة الإلكت ونات داخل موصل ضمن دارة كه بائية مغلقة تكو  في مسارات متع جة ..  3                    
 

 
. احسب كلا  من  s 1.5خلال  s/22 kg.mإل    s/23 kg.mمن  kg.m 20.12يتناقص الزخ  الزاوي لإطار قصوره الدوراني  –ب 
: 

 متوسط العزم المؤث  عل  الإطار. -1    
 علامات ( 7عدد الدورات التي دارها خلال تلك الفت ة الزمنية.                                                          )  -2    
 علامات (            7المجاور ، احسب :                                           )  بالإعتماد عل  البيانات المثبتة عل  الشكمل -  ج

 . (a)محصلة المجال المغناطيسي عند النقطة  -1    
 القوة المغناطيسية المؤث ة عل  وحدة الأطوال من الموصل المستقي . -2    

 
 مات (علا 20:   ) السؤال ال ابع

I 

×   ×   ×    ×   ×    ×   
× ×    2𝐴   ×  𝑎    ×      
×   ×   ×    4 cm  × 
×   ×   ×    ×   ×  ×  
×   ×   ×    ×   ×   × 

 

𝑚1 = 2 𝑘𝑔       𝑚2 =  4 𝑘𝑔 

𝟏𝟓 𝑽 

𝟒 𝛀 

𝟏𝟐 𝐕 

𝟒 𝛀 

𝟐 𝛀 

  𝑩 = 𝟎. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓 𝐓  



       علامات (   6)                                                                               قار  بين كلا  مما يأتي :       -أ 
 ومنتقي الس عات من حيث :  ) مبدأ العمل و الاستخدام( . السيكلت و   1    
 القوة المماسية والقوة الم كزية المؤث ة عل  جس  يتح   دورانيا  من حيث ) العزم ( . 2    
 . المقاومة الأومية والمقاومة اللأومية من حيث ) العلاقة البيانية بين ف ق الجهد وشدة التيار المار فيها ( 3    

 
 
 

  

 

،  (𝛀 𝟑𝟑)لفة، موصول بط في مقاومة مقدارها  (𝟐𝟎𝟎)وعدد لفاته  (𝒄𝒎 𝟏𝟐)يبين الشكل المجاور، ملفا  دائ يا  قط ه  –ب 
.𝟎)وموضوع في مستوى عمودي عل  مجال مغناطيسي منتظ  شدته  𝟑𝟓 𝑻)  يتجه نحو الناظ . اذا انعكس اتجاه المجال

.𝟎)المغناطيسي ، وتغي ت شدته إل   𝟐𝟓 𝑻)  𝟎)خلال زمن. 𝟓 𝒔)  فما مقدار شدة التيار الحثي المار في المقاومة ،(𝑹)                     
 علامات (  8) 
 

                                                           ×   ×   ×   ×   ×                    ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙       
                                                           ×   ×   ×    ×   ×                    ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙ 

                                                          ×   ×   ×   ×   ×                      ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙ 

                                                           ×   ×   ×   ×   ×                    ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙ 
                                                           ×   ×   ×    ×   ×                    ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙ 
                                                            

 
 

ونصف قط ه مثلي  .(𝛀 𝟏𝟖)سلكا  من المادة الفلزية نفسها متساويا  في الطول ، والمقاومة الكه بائية للسلك الأول  –ج 
احسب المقاومة الكه بائية للسلك  -ما نسبة موصلية الأول ال  موصلية الثاني .   -1نصف قط  الثاني . أجب عما يلي : 

 علامات ( 6الثاني .) 
 

 القس  الثاني : يتكو  من سؤالين ، وعل  المشت   أ  يجيب عن أحدهما فقط .
 

 علامات ( 10: )  السؤال الخامس
بدالخل مجال  (𝛀 𝟓)عة ثابتة عل  سلكين متوازيين ومتصلين بمقاومة مقدارها يتح   بس   (𝒄𝒎 𝟐𝟎)طوله  (𝒂𝒃)موصل  -أ  

 . احسب : (𝑽 𝟏𝟎)كما في ال س  المجاور. فتكو  ف ق جهد بين ط في الموصل مقداره  (𝑻 𝟒)مغناطيسي منتظ  شدته 
                                      𝒂 

                   ×   ×    ×     ×الس عة التي يتح   بها الموصل                                                             -1     
 𝒗      ×   ×    ×   ×   ×                                                        القوة الخارجية المؤث ة عل  الموصل . -2     

                                                                                                     ×   ×   ×    ×   ×     
                                                                                                        ×   ×        ×   ×             

                                                                                                                   𝒃     
 علامات (   6) 

، اصطدم تصاددما  عديم  الم ونة بجس  أخ  ساكن كتلته تساوي ربع كتلة الجس  الأول .  (𝒗)وس عته (𝒎)جس  كتلته  – ب  
 علامات ( 4 )                                                %𝟐𝟎أثبت أ  النسبة المئوية للطاقة الضائعة نتيجة التصادم = 

                                                                                                
 

 علامات (  10:   ) السؤال السادس 

 

𝑅 𝑅 

𝑅 



.𝑿) –أ   𝒀)  جسيما  ، حيث(𝒎𝒀 =
𝟏

𝟐
𝒎𝑿)  ق فا أحدهما تلو الأخ  بنفس الس عة من النقطة ،(𝒂)  نحو أعل  الصفحة

شحنة  (𝒀)بينما يحمل الجسي   (𝟐𝝁𝑪−)شحنة  (𝑿)في مجال مغناطيسي مقت با  من الناظ  ، كما بالشكل ، يحمل الجسي  
(𝟏𝝁𝑪)   إذا علمت أ  نصف القط  ال ي دار به الجسي ،(𝑿)  قبل أ  يصطدم بالحاجز يساوي(𝟏𝟎 𝑪𝒎) أوجد المسافة ،

 ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙سمين بالحاجز.                                                           الفاصلة بين نقطتي اصطدام كلا الج
  ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙ 

∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙   ∙ 𝐚  ∙       (6 )علامات  

 أثبت أ  الطاقة الح كية لجس  يتح   دورانيا  يعط  بالعلاقة : –ب 
                                                                 𝑲 =

𝑳𝟐

𝟐𝑰
 علامات (                                                                                                4 )                                         

 ملاحظة : استخدم الثوابت التالية
    𝝁𝒐 = 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕𝑻 ∙

𝒎

𝑨
     .      𝒒𝒆 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪    .   𝒎𝒑 = 𝟏. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝒌𝒈     .  𝒎𝒆 = 𝟗. 𝟏𝟏 ×

𝟏𝟎−𝟑𝟏𝒌𝒈      
 انتهت الأسئلة 
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 ( علامة  30)                  في المكان المخصص في دفتر الإجابة :(  Xاختر الإجابة الصحيحة ، ثم ضع إشارة ) :  السؤال الأول
 

 
 

 

 

 

 

 

  علامة ( 20:  )   السؤال الثاني  
 (       علامات  6)                                                              يأتي :                   ما المقصود بكل مما  -أ   

 القوة المؤثرة على جسم في زمن تأثيرها ويكون باتجاه القوة. متوسط: هي كمية فيزيائية متجهة تساوي حاصل ضرب الدفع -1

 : هو كمية فيزيائية متجهة تعبر عن التغير في زخم الجسم.تعريف آخر
 : متوسط سرعة الشحنات الحرة التي تشكل التيار الكهربي في موصل.السرعة الانسياقية -2

شدة المجال المغناطيسي مع طول ذلك الجزء في المسار قانون أمبير: لأي مسار مغلق يكون مجموع حاصل الضرب النقطي ل -3
 𝝁 المغلق يساوي المجموع الجبري للتيارات التي تخترق المسار المغلق مضروبًا في

 

مرناً،  صطدمتا تصادماً  على مستوى أملس ، إذا ا  𝒎 𝟓من السكون عن ارتفاع   𝒌𝒈    ،𝟒 𝒌𝒈 𝟐في الشكل المجاور، تنزلق الكتلتان   -ب  

 علامات(       7)                أوجد :

  سرعة كل من الكرتين بعد التصادم .-1      

𝑣1𝑖 =  √2𝑔ℎ1 = √2 × 10 × 5 = 10𝑚/𝑠         (𝑋+) 

                                           𝑣1𝑖 =  √2𝑔ℎ2 = √2 × 10 × 5 = 10𝑚/𝑠        (𝑋−) 

∑ 𝑃𝑖 =  ∑ 𝑃𝑓   

𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖 = 𝑚1𝑣1𝑓 + 𝑚2𝑣2𝑓 

 

−10 = 𝑣1𝑓 + 2𝑣2𝑓          −→ 1 

𝑣12𝑖 = 𝑣21𝑓 

20 = −𝑣1𝑓 + 𝑣2𝑓            −→ 2 

 بجمع المعادلتين

  10  9  8  7  6  5  4  3  2  1 رقم السؤال
 ب أ أ أ أ ج ب أ ج ب رمز الإجابة
  20  19  18  17  16  15  14  13  12  11 رقم السؤال
 ب د ج ج أ د ب د ب د رمز الإجابة



10 = 3𝑣2𝑓 

3𝑣2𝑓 =
10

3
  𝑚/𝑠          (𝑋+)  

𝑣1𝑓 =
−50

3
  𝑚/𝑠          (𝑋−)  

 

 

 

            أقصى ارتفاع تصل إليه كل من الكرتين بعد التصادم مباشرة.              -2

ℎ1
\

=
𝑣1𝑓

2

2𝑔
= 13.89 𝑚 

ℎ2
\

=
𝑣2𝑓

2

2𝑔
= 0.56 𝑚 

 

               

 علامات(       7)           في الدارة الكهربائية المجاورة، أوجد : –ج   
 شدة التيار المار في كل بطارية  -1

∑ 𝐼 داخلة = ∑ 𝐼 خارجة    

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2         → 1 

∑ ∆𝑉  حلقة أولى = 0 

12 − 4𝐼1 + 2𝐼2 = 0     → 2 

∑ ∆𝑉 حلقة ثانية = 0 

15 − 4𝐼 − 2𝐼2 = 0     → 3 
 ينتج أن   3،  2،  1بحل المعادلات  

𝐼1 = 3.18 𝐴 
𝐼2 = 0.37 𝐴 
𝐼 = 3.56 𝐴 

 

 القدرة المستنفذة -2
𝑃مستنفذة = 𝐼 ∑  𝜀عكس اتجاه التيار + 𝐼2  ∑ 𝑅 

= 0 + 4𝐼1
2 + 2𝐼2

2 + 4𝐼2  
= 4(3.18)2 + 2(0.37)2 + 4(3.56)2 

= 91.4 𝑤𝑎𝑡𝑡 
 (𝒂)جهد النقطة  -3

𝑉𝑎 =  −(∑ ∆𝑉
𝑎→الأرضي) 

=  −(2 × 𝐼2) 

𝟏𝟓 𝑽 

𝒂 

𝟒 𝛀 

𝟏𝟐 𝐕 

𝟒 𝛀 

𝟐 𝛀 



=  −(2 × 0.37) 

=  −0.74 𝑉 

 
 
 
 
 

 علامة (  20السؤال الثالث :  ) 
 ( علامات 6)                                     الدوراني لجسمين متساويين في الكتلة.اختلاف القصور  .  1 علل ما يأتي :   -أ

 . بسبب اختلاف محور الدوران بالنسبة للكتلة وكذلك اختلاف شكل الكتلة
𝒗لاتنحرف الجسيمات المشحونة عند دخولها منتقي السرعات بسرعة .  2                     =

𝑬

𝑩
 . 

 متساويتان مقدارًا ومتعاكستان في الاتجاه.كهربية ومغناطيسية بسبب تأثرها بقوتان 
 حركة الإلكترونات داخل موصل ضمن دارة كهربائية مغلقة تكون في مسارات متعرجة ..  3                    

 التصادمات الغير مرنة بين الإلكترونات وذرات الفلز. بسبب 
 

 
 . s 1.5خلال  s/22 kg.mإلى   s/23 kg.mمن  kg.m 20.12يتناقص الزخم الزاوي لإطار قصوره الدوراني  –ب 

 علامات ( 7)             احسب كلًا من:
 متوسط العزم المؤثر على الإطار. -1

𝜏 =
∆𝐿

∆𝑡
=

2 − 3

1.5
= −

2

3
 𝑁. 𝑚 

                                                                 عدد الدورات التي دارها خلال تلك الفترة الزمنية. -2    
𝛼 =

𝜏

𝐼
=

0.67

0.12
= 5.58    rad/s2 

𝜔𝑖 =
𝐿𝑖

𝐼
=

2

0.12
= 25 rad/𝑠 

∆𝜃 =  𝜔𝑖𝑡 +
1

2
𝛼 𝑡2 

= 25 × 1.5 +
1

2
× (−5.58) (1.5)2 

= 31.2  𝑟𝑎𝑑 
𝑁 =

∆𝜃

2𝜋
=  

31.2

2𝜋
= 5 𝑟𝑒𝑣 

 علامات (            7)                                                   بالإعتماد على البيانات المثبتة على الشكمل المجاور ، احسب : -  ج
 . (a)محصلة المجال المغناطيسي عند النقطة  -1

𝐵 سلك =
μI

2πr
=

4𝜋 × 10−7 × 2

2𝜋 × 4 × 10−2
= 1 × 10−5   𝑇       للداخل 

𝐵 حلزوني = 0.8 × 10−5  𝑇       للداخل 

∑ B𝑎 = B سلك + B حلزوني 
= 1 × 10−5 +  0.8 × 10−5 

B𝑎 = 1.8 × 10−5  𝑇     للداخل 
 القوة المغناطيسية المؤثرة على وحدة الأطوال من الموصل المستقيم. -2    

𝐹
𝐵   سلك
𝐿

= IB   sinθ  



= 2 × 0.8 × 10−5 × 𝑠𝑖𝑛90 
= 1.6 × 10−5 𝑁/𝑚  (𝑋−) 

 
 
 
 
 
 
 

 

 مات(علا 20:   ) الرابعالسؤال 
       علامات (   6)                                                                                     قارن بين كلًا مما يأتي :       -أ 

 (و الاستخدام . السيكلترون ومنتقي السرعات من حيث :  ) مبدأ العمل  1    
 منتقي السرعات السيكلترون  وجه المقارنة

 الاستخدام 
تسريع جسيمات مشحونة لاستخدامها كقذائف في تجارب 
النشاط الاشعاعي وإنتاج فطائر مشعة لفرض التشخيص 

 والعلاج 

الحصول على حزمة من الجسيمات المشحونة ذات سرعات 
 متساوية

 مبدأ العمل
عدة التأثير على جسيم مشحون بمجال كهربي فيتأثر بقوة 

مرات في نفس اتجاه حركته فيكتسب في كل مرة طاقة 
 حركية اضافية

التأثير على جسيم مشحون بقوتين متساويتين ومتعاكستين 
قوة كهربية وقوة مغناطيسية عند السرعة المطلوبة فتستمر 

 الجسيمات في خط مستقيم دون انحراف
 

 يتحرك دورانياً من حيث ) العزم ( القوة المماسية والقوة المركزية المؤثرة على جسم  . 2    
 القوة المركزية القوى المماسية وجه المقارنة

 العزم
𝜏𝑡 = 𝑟𝐹𝑡  𝑠𝑖𝑛 90 

𝜏𝑡 = rF 
 هي المسببة لدوران الجسم

𝜏𝑐 = 𝑟𝐹𝑐  sin 180 
𝜏𝑐 = 0 

 ليس لها أثر دوراني
 تحافظ على حركة الجسم في مسار دائري 

 
 والمقاومة اللأومية من حيث ) العلاقة البيانية بين فرق الجهد وشدة التيار المار فيها (المقاومة الأومية .  3    

 مقاومة لا أومية مقاومة أومية وجه المقارنة

 المنحنى
( V – I ) 

 
 

 
 

 

 
  

I 

V 

I 

V 



 
 

، وموضوع  (𝛀 𝟑𝟑)لفة، موصول بطرفي مقاومة مقدارها  (𝟐𝟎𝟎)وعدد لفاته  (𝒄𝒎 𝟏𝟐)، ملفاً دائرياً قطره يبين الشكل المجاور –ب 
.𝟎)في مستوى عمودي على مجال مغناطيسي منتظم شدته  𝟑𝟓 𝑻)  يتجه نحو الناظر. اذا انعكس اتجاه المجال المغناطيسي ، وتغيرت

.𝟎)شدته إلى  𝟐𝟓 𝑻)  𝟎)خلال زمن. 𝟓 𝒔)  فما مقدار شدة التيار الحثي المار في المقاومة ،(𝑹)                      (8  ) علامات 
2𝑟 = 12 𝑐𝑚    →    𝑟 = 6 𝑐𝑚 

𝑁 = 𝑅             لفة 200 = 33Ω              𝜃1 = 0              𝐵1 = 0.35 𝑇 (𝑍+)        θ2 =  عند عكس المجال  180
B2 = 0.25  𝑇 (𝑍−)           ∆𝑡 = 0.5 𝑠             𝐼\ =? 

𝜀\ = −𝑁 
∆∅

∆𝑡
 

𝐼\𝑅 =  −𝑁
∆∅

∆𝑡
                → 1 

∅1 = 𝐵1𝐴  𝑐𝑜𝑠 𝜃1  
= 𝐵1 (𝜋𝑟2) 𝑐𝑜𝑠 𝜃1  

= 0.35 𝜋(6 × 10−2)2    𝑐𝑜𝑠 0 
= 3.958 × 10−3  𝑤𝑏 

 
∅1 = 𝐵2𝐴  𝑐𝑜𝑠 𝜃2 

= 0.25 𝜋(6 × 10−2)2    𝑐𝑜𝑠 180 
= −2.827 × 10−3  𝑤𝑏 

 1بالتعويض في معادلة 

𝐼\ × 33 = −200 ×
(−2.827 × 10−3 − 3.958 × 10−3 

0.5
 

𝐼\ = 0.082  𝐴 
ونصف قطره مثلي نصف قطر  .(𝛀 𝟏𝟖)سلكان من المادة الفلزية نفسها متساويان في الطول ، والمقاومة الكهربائية للسلك الأول  –ج 

 علامات ( 6)             :الثاني . أجب عما يلي
   ول الى موصلية الثاني .ما نسبة موصلية الأ -1
 .احسب المقاومة الكهربائية للسلك الثاني  -2

 
𝜌1 = 𝜌2      ,             𝐿1 =  𝐿2      ,        𝑅1 = 18Ω      ,       𝑟1 =  2𝑟2        ,       𝑅2 =? 

 

𝑅1

𝑅2
=

𝜌
1

𝐿1

𝐴1
×

𝐴2

𝜌
2

𝐿2
 

18

𝑅2
=

𝜋𝑟2
2

𝜋𝑟1
2

   

18

𝑅2
=

𝑟2
2

(2𝑟2)2 

 

𝑅2 = 18 × 4 = 72Ω 

  



 
 

 ( علامات 10: )  السؤال الخامس
بدالخل مجال  (𝛀 𝟓)يتحرك بسرعة ثابتة على سلكين متوازيين ومتصلين بمقاومة مقدارها  (𝒄𝒎 𝟐𝟎)طوله  (𝒂𝒃)موصل  -أ  

 علامات (  6) . احسب :(𝑽 𝟏𝟎)كما في الرسم المجاور. فتكون فرق جهد بين طرفي الموصل مقداره  (𝑻 𝟒)مغناطيسي منتظم شدته 
 السرعة التي يتحرك بها الموصل. -1

𝜀\ = 𝑣𝐵𝐿  𝑠𝑖𝑛𝜃 

10 = 𝑣 × 4 × 20 × 10−2 × 𝑠𝑖𝑛90 

𝑣 = 12.5 𝑚/𝑠   (𝑋−) 

 

         القوة الخارجية المؤثرة على الموصل . -2
𝐹𝑒𝑥𝑡 = 𝐹𝐵 

= 𝐼\ 𝐵𝐿     𝑠𝑖𝑛𝜃 
= (

𝜀\

𝑅
) 𝐵𝐿     𝑠𝑖𝑛𝜃 

= (
10

5
) × 4 × 20 × 10−2   𝑠𝑖𝑛90 = 1.6  𝑁  (𝑋−) 

 (𝒗)بنفس اتجاه 
 
، اصطدم تصاددماً عديمم المرونة بجسم أخر ساكن كتلته تساوي ربع كتلة الجسم الأول . أثبت أن  (𝒗)وسرعته (𝒎)جسم كتلته  – ب

    علامات ( 4 )                                                              %𝟐𝟎النسبة المئوية للطاقة الضائعة نتيجة التصادم = 
∑ 𝑃𝑖 = ∑ 𝑃𝑓 

𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖 = (𝑚1 + 𝑚2) 𝑣𝑓 
𝑚𝑣1 + 0 = (𝑚 +

1

4
𝑚)  𝑣𝑓 

𝑚𝑣1 =  
5

4
 𝑚 𝑣𝑓  

 𝑣𝑓 =  
4

5
𝑣1 

∆𝐾 =  ∑ 𝐾𝑖 − ∑ 𝐾𝑓  

=  
1

2
𝑚𝑣2 − 

1

2
 (

5

4
𝑚) (

4

5
𝑣)

2

 

=  
1

2
𝑚𝑣2 −  

2

5
𝑚𝑣2 

=  
1

10
𝑚𝑣2 

النسبة المئوية =  
∆𝐾

∑ 𝐾𝑖
× 100% =  

1
10

𝑚𝑣2

1
2

𝑚𝑣2
× 100% 

=
100

5
 

= 20% 
  

 



 
 
 

 علامات (  10:   ) السؤال السادس 
.𝑿) –أ   𝒀)  جسيمان ، حيث(𝒎𝒀 =

𝟏

𝟐
𝒎𝑿)  من النقطة ، قذفا أحدهما تلو الأخر بنفس السرعة(𝒂)  نحو أعلى الصفحة في مجال

، إذا علمت   (𝟏𝝁𝑪)شحنة   (𝒀)بينما يحمل الجسيم   (𝟐𝝁𝑪−)شحنة   (𝑿)مغناطيسي مقترباً من الناظر ، كما بالشكل ، يحمل الجسيم 
، أوجد المسافة الفاصلة بين نقطتي اصطدام كلا (𝑪𝒎 𝟏𝟎)قبل أن يصطدم بالحاجز يساوي  (𝑿)أن نصف القطر الذي دار به الجسيم 

  علامات( 6)                                         الجسمين بالحاجز.
𝑚𝑦 =

1

2
𝑚𝑥    →  𝑚𝑥 = 2𝑚𝑦 

𝑞𝑥 = −2 𝜇𝑐 
𝑞𝑦 = 1 𝜇𝑐 

𝑟𝑥 = 10 𝑐𝑚 
𝑑 = ? 

 الحل:
r =

𝑚𝑣

𝑞𝐵
 

𝑟𝑥

𝑟𝑦
=

𝑚𝑥𝑣

𝑞𝑥𝐵
 ×

𝑞𝑦𝐵

𝑚𝑦𝑣
 

𝑟𝑥

𝑟𝑦
=

2𝑚𝑦

2
×

1

𝑚𝑦
 

𝑟𝑥

𝑟𝑦
= 1 

𝑟𝑦 = 𝑟𝑥 = 20 𝑐𝑚 

𝑑 = 2 × 10 + 2 × 10 
= 40 cm 

 علامات ( 4 )       لجسم يتحرك دورانياً يعطى بالعلاقة : أثبت أن الطاقة الحركية – ب
   𝐾 =

𝐿2

2𝐼
    

I         𝐾بضرب الطرفين في  =
1

2
 𝐼𝜔2  

I𝐾 =
1

2
 𝐼2𝜔2 

 I𝐾 =
1

2
 𝐿2 
  𝐾 =

𝐿2

2𝐼
            

  
 تمت الإجابات بحمد الله


